
Cvi£ení 05
1. �e²te rovnice:

logx+7(x2 + 3x + 5) = 2 3log5 x + 45 = 2 · 31+log5 x
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2. Ur£ete de�ni£ní obory funkcí:

y = logx

(
1 +

1
x

)
y = log

∣∣∣∣
x + 1
x2 − 1

∣∣∣∣

y =

√
x2 − 3x + 5

1− x
+ log(x + 1) y =

√
9x− x2

log(x2 − 3)

y = log(x2 − x− 6) y = ln(1− ln x)

y = log(7− |x| − |x + 5|) y =
√

log(x2 − 1)

y =
1

log(x− 3)

3. �e²te nerovnice:
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4. �e²te soustavy rovnic:
{

x + y = 7
log x + log y = 1

{
xy = 100
log2 x + log2 y = 10

{
log2 x + log4 y = 2
log4 x + log2 y = 2, 5

{
2x+y · 42x−y = 8
log3(x + y) = 2

5. Kolik je X − Y ?
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6. Farmá° se rozhodl, ºe rozd¥lí své stádo ovcí mezi svoje d¥ti. Nejprve rozd¥-
lil stádo na dv¥ £ásti v pom¥ru 1:3. Men²í £ást dostal nejstar²í syn. V¥t²í
£ást rozd¥lil op¥t v pom¥ru 1:3. Men²í £ást dostal druhý syn a zbytek op¥t
rozd¥lil v pom¥ru 1:3. Takto pokra£oval, aº kaºdý syn dostal sv·j díl. Zby-
tek dostala jeho jediná dcera. Kolik m¥l farmá° syn·, kdyº jen nejstar²í
syn dostal víc ovcí neº dcera?


